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  3  N  1 

تاا؛  أي عندما لا يستخدم هذا الاختبار عندما يتعذر استخدام اختبار تحميل التباين أحادي الا    
 (.الختتحقق شروط استخدام هذا الأخير )الاعتدالية، التاانس.....

مستقمة )أكثر من اثنين(،  )ماموعات(في المقارنة بين عدة عيناتويستخدم هذا الاختبار     
 .بحيث تكون البيانات رتبية أو يمكن تحويمها إلى رتب

العينات، أي يتم دمج دراات العينات معا باعتبارها يعتمد هذا الاختبار عمى رتب الأفراد في     
وهكذا،  (2( والتي تميها )1عينة واحدة، ثم وضع رتبة لكل دراة بحيث تأخذ أصغر دراة الرتبة )

 بعدها نحسب ماموع رتب كل عينة. 
  N(N+1)/2 في العينات يساوي (R)ن ناد ماموع الرتب لمتأكد من صحة النتائج ياب أ   

عدد الأفراد  n2يمثل عدد الأفراد في العينة الأولى،  n1. وn1+n2+n3+……….etc =Nحيث 
 خر عينة.آفي العينة الثانية وهكذا إلى 

 تية: بعد التحقق من النتائج نعوض في المعادلة الآ    

    المعادلة.ثابتة في  3و  12ملاحظة: الأعداد 
-المقابمة لدراة الحرية )عدد العينات (xt²)الادولية  ²بقيمة كابعد إيااد القيمة المحسوبة نقارنها 

1) 
عندما تكون القيمة المحسوبة أكبر أو تساوي القيمة الادولية نقبل الفرضية البديمة ونرفض  -

الفروق نقوم بإاراء الفرضية الصفرية ونقول بأنه تواد فروق بين العينات ولمعرفة مصدر 
، في الحالة العكسية نقبل الفرضية الصفرية المقارنات البعدية )اختبار مان ويتني للأزواج(

 ونرفض الفرضية البديمة ونقول بأنه لا تواد فروق.
مثال: طبق باحث اختبارا في التحصيل بمادة الاحصاء التطبيقي عمى ثلاث ماموعات من     

 وكانت نتائاهم كما يمي: 2طمبة الماستر    )ت ر ن( بمعهد الرياضة باامعة باتنة 
                                                                /20 

 8 13 17 5 9 15 14 12 6 1جموعة الم
 - - 8 18 13 12 16 14 10 2المجموعة 
 - - - 15 14 13 17 16 18 3المجموعة 
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 3  22  1  9 

المطموب: عمما أن البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي في الماموعات الثلاث، هل تواد فروق بين 
 ؟0000عند مستوى دلالة  دراات الطلاب في الماموعات الثلاث

 الحل:
التوزيع غير طبيعي، الهدف إيااد الفروق، اذن الاختبار المناسب لدينا ثلاثة ماموعات مستقمة، 

 واليس-كروسكال
 : لا تواد فروق0ف
 : تواد فروق1ف
 

 R3 3الماموعة  R2 2الماموعة  R1 1الماموعة 
6 2 10 6 18 21,5 
12 7,5 14 13 16 17,5 
14 13 16 17,5 17 19,5 
15 15,5 12 7,5 13 10 
9 5 13 10 14 13 
5 1 18 21,5 15 15,5 
17 19,5 8 3,5 - - 
13 10 - - - - 
8 3,5 - - - - 

n1= 9 77 n2= 7 79 n3= 6 97 
N= 9+7+6= 22 
∑R= 77+79+97= 253 

N(N+1)/2= 22/ 253 

(77²/9)+(79²/7)+(97²/6)= 658,78+891,57+1568,17= 3118,52 

 بعد التأكد من النتائج نعوض في المعادلة السابقة :
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الادولية  ²، قيمة كا-=حرية = ودراة  ,,عند مستوى دلالة  القيمة الادولية: 
 .99تساوي 

(، فإننا نقبل 9<99القرار الإحصائي: بما أن القيمة المحسوبة أقل من القيمة الادولية )
  ونقول بأنه لا تواد فروق في التحصيل بين الماموعات الثلاثة. ونرفض ف ,ف

  


